



Zpravodaj

obce Komořany

číslo 22 | leden 2026

| 7. ročník

www.komorany.eu



Vážení spoluobčané,

ani jsme se nenadáli a rok 2025 je již minulostí. Zastupitelé vstupují do posledních měsíců svého čtyřletého volebního období. Rád bych se proto krátce ohlédl za uplynulým rokem.

Jak jsem již zmiňoval v předchozích zpravodajích, rok 2025 byl doslova nabit investičními akcemi, které se podařilo zvládnout jak po stránce časové, tak věcné. Byl také výjimečný z hlediska ekonomiky obce, která hospodařila s rozpočtem ve výši téměř 45 milionů Kč.

I přes značné investiční výdaje se obci dařilo průběžně provádět také udržovací práce na obecním majetku a budovách se zaměřením na snižování jejich energetické náročnosti. Obec se rovněž soustředila na modernizaci strojního vybavení a na zvýšení efektivity při údržbě komunálních ploch i lesních pozemků v katastru Komořan.

Důležitou událostí na přelomu roku byla

i změna dodavatele vody a provozovatele vodovodní a kanalizační sítě. Z ekonomických důvodů obec po více než čtvrtstoletí vystoupila ze svazku obcí společného vodovodu Komořany, Tučapy a Podbřežice. Novým provozovatelem se stal VAK Vyškov. Dosavadnímu provozovateli, firmě INSTA, děkujeme za dlouholetou a korektní spolupráci.

Přes značnou investiční zátěž se obec dokázala také bavit a kulturně žít. Rád bych ocenil práci všech místních spolků, které byly po celý rok velmi aktivní. Zvláštní poděkování patří hodové chasě za organizaci mnoha doprovodných akcí. Snad jen trochu postrádám vzájemné propojování spolků a jejich účast na společných akcích.

Dovolte mi stručně nastínit, co nás čeká v nadcházejícím roce 2026. Klíčovou investicí bude projekt a následná realizace zasíťování nové zástavby za Kulturním zařízením. Neméně důležitý je projekt

revitalizace obecního rozhlasu a pokračování opatření ke snižování energetické náročnosti budov – školy, školky a dalších objektů v majetku obce. V plánu jsou také opravy komunikací a chodníků.

Nejvýznamnější společenskou událostí roku 2026 budou volby do obecních zastupitelstev. I vy budete mít možnost zvolit si nové zástupce, kteří povedou naši obec v dalším volebním období. Můžeme se rovněž těšit na bohatou činnost našich spolků, které tradičně obohacují život v obci.

Dne 3. 1. 2026 proběhla v naší obci Tříkrálová sbírka, při níž se vybralo 32 480 Kč. Všem štedrým dárcům i koledníkům jménem obce srdečně děkuji.

Na závěr vám všem přeji v roce 2026 jen to nejlepší – mnoho zdraví, spokojenosti a vzájemného porozumění.

Jan Kachlík
starosta obce

INFORMACE Z OBCE

Slovo starosty (str. 1)

ŠKOLKA A ŠKOLA

Podzim a zima v MŠ (str. 2)
Barevný začátek ... (str. 2)

INFORMACE Z OBCE

Myslivecký spolek (str. 3)
SDH Komořany (str. 4)

SPORT

Mikulášská gymnastika (str. 7)
TJ Komořany (str. 8)

Podzim a zima v MŠ

V úvodu školního roku jsme se věnovali především adaptaci nově přichozích dětí. Toto období je pro děti náročné. Některé poprvé opustí na určitou dobu rodiče, seznamují se s novým kolektivem kamarádů a dospělých zaměstnanců mateřské školy. Učí se větší samostatnosti a rozhodování, řešení různých situací, učí se domlouvat a spolupracovat.

Během října jsme absolvovali první expediční den v lesní školce s názvem „Babiččin dvorek“. Velkým zážitkem pro děti, byla už cesta autobusem. Dozvěděli jsme se, jaká zvířata na dvorku žijí, který hmyz a jací tvorové zahradám pomáhají, jak se o ně staráme. Děti se v praktické části naučily připravit zahradnický substrát a zasadily si různá semínka, o která se dále staraly v prostředí naší mateřské školy.

Náhoda nám přivedla do péče malého ježka, který by díky své nízké váze nebyl schopný přežít zimní období. Díky této náhodě, se děti dozvěděly mnoho zajímavostí o těchto tvorech, ale i o možné pomoci. Společně jsme utvořili hmotnou sbírku pro Záchranou stanici v Němčicích na Hané.

V listopadu mateřskou školu navštívil svatý Martin se svým koněm. Děti se seznámily s legendou spojenou s tímto svátkem a pohostily jej vlastnoručně vyrobenými rohlíčky. Na oplátku je sv. Martin nechal projet na svém koni.

Poslední kalendářní měsíc jsme věnovali Adventu. Děti se postupně seznamovaly s tradicemi a pranostikami. Při slavnostním rozsvěcení obecního stromu vystoupily s krátkým programem, který si připravily. Součástí adventního času byla mimo jiné výroba adventního věnce z nasbíraných přírodnin. Do MŠ zavítala paní včelařka, která dětem přiblížila život včel a výrobu svíček ze včelího vosku. Každé dítě si svoji svíčku vyrobilo a odneslo domů

jako dárek pro rodiče. Vánoční den v mateřské škole se nesl v duchu tradic a zvyků nejen u nás, ale i ve světě.

Podzimní a zimní období bylo v naší mateřské škole naplněno poznáváním, tvořením i společnými setkáními. Děti si odnesly nejen nové znalosti a dovednosti, ale také mnoho hezkých zážitků.

*Vše dobré v roce 2026
přeje kolektiv zaměstnanců MŠ.*



Barevný začátek školního roku na ZŠ Komořany

Základní škola Komořany zahájila nový školní rok v nových prostorách školy. Největší radost z nich měli především žáci 1. a 2. třídy, kteří měli to štěstí nastoupit do zcela nových tříd.

Září se neslo ve znamení podzimních her, tvoření a pomalého seznamování s novým učivem. Děti se učily, hrály si, tvořily a občas také zapomněly, kam si daly bačkory. Takový byl náš začátek školního roku – barevný, veselý a plný příběhů.

Žáci 4. a 5. třídy si užili badatelské dopoledne plné pokusů s vodou a vzduchem. Vše si samostatně připravili, vyzkoušeli a s velkým nadšením objevovali svět kolem sebe. Radost, zvědavost a chuť experimentovat byla vidět na každém kroku.

Prvnáčníci udělali během prvních tří měsíců obrovský pokrok – naučili se spoustu nových písmenek i čísel a každý den dokazovali, že jsou z nich opravdoví školáci.

V říjnu se žáci 1. a 2. třídy vydali na podzimní stezku se skřítky do Drnovic. Po cestě hledali ukryté skřítky, kteří jim pomáhali při plnění různých úkolů. Děti poznávaly přírodu, plnily zábavné úkoly a na závěr skřítkům postavily krásné domečky na zimu.

Krásné podzimní dny prožily děti také ve školní družině. Navštívily knihovnu, absolvovaly halloweenskou stezku a setkaly se s hasiči, kteří jim poutavě vyprávěli o své práci a ukázali jim hasičské auto.

Žáci 2. třídy navštívili ZOO Vyškov, kde se zúčastnili vzdělávacího programu **Od semínka k chlebu**. Paní lektorky dětem zábavnou formou přiblížily, jak se dříve zpracovávala mouka a vyráběl chléb. Děti si celý proces samy vyzkoušely a vlastnoručně si chléb také upekly.

Třetíci se vydali na školní výlet do Bučovic, kde v prostorách zámku navštívili muzeum. Výstava je provedla od pravěku až po novější historická období. Děti si vyzkoušely dobové oblečení a pomocí „pravěké vrtačky“ si z kamene vyrobily originální přívěsek.

Čtvrtáci zavítali do brněnského pavilonu Anthropos, kde se seznámili s vývojem člověka a fascinujícími archeologickými nálezy. Výlet zakončili procházkou centrem Brna a návštěvou vánočních trhů, kde nasáli krásnou předvánoční atmosféru.

Podzimní a adventní období ve školní družině bylo plné tvoře-



ní, her a společných zážitků. Družina se také zúčastnila mezigeneračního setkání, během kterého se děti potkaly se starší generací. Společně si povídali, tvořili a rozdávali úsměvy.

Naši páťáci navštívili Hvězdárnu a planetárium Brno, kde se v rámci přírodovědy zúčastnili programu **Úžasné planety**. Vydali se na cestu sluneční soustavou, objevovali tajemství planet a zažili velmi poutavý vzdělávací program.

Nejmladší a nejstarší žáci školy se společně vydali do Muzea ve Vyškově, kde se vánočně naladili. Dozvěděli se, jaké byly Vánoce za časů našich prababiček, a odnesli si i vlastnoručně vyrobený drobný výrobek.

Začátkem prosince proběhlo v naší škole Předvánoční setkání dětí a rodičů. Společně psali vánoční přání pro babičky a dědečky z domova důchodců, vyzdobili si vánoční baňky, vyslechli povídky o Vánocích od místní komořanské rodačky, uháčkovali si ozdoby na stromeček a vše zavřili lahodným punčem.

Poslední týden před vánočními svátky se žáci školy vydali do vyškovského kina na pohádku **Cukrkandl**. Závěr roku patřil vánočním besídkám ve všech třídách, kde si děti rozdaly dárky, zazpívaly koledy, zahrály hry a společně si užily kouzelnou vánoční atmosféru.

Mgr. Vladimíra Miklošková
ředitelka školy



Pořízení spolkového vybavení II

Na podzim tohoto roku získal Myslivecký spolek Komořany dotační podporu z programu Společná zemědělská politika ve výši 90 % na pořízení mysliveckých zařízení, jako jsou samokrmítka pro příkrmování zvěře v době nouze a nové posedy – kryté kazatelny, vč. ocelových podstavců, které budou sloužit k regulaci přemnožené černé zvěře.



Myslivecký spolek Komořany

Opětovně jsme podporu získali díky výzvě místní akční skupiny – MAS Vyškovsko, z. s., která se zaměřuje na rozvoj venkova a podporu obcí a spolků v našem regionu prostřednictvím využití evropských fondů s cílem zlepšení kvality života v obcích.

Dotace umožnila realizaci projektu, který by bez této podpory byl pro Myslivecký spolek Komořany finančně náročný. Zástupci MAS poskytují zájemcům o dotaci odborné poradenství a podporu při přípravě a realizaci projektů, což zvýšilo úspěšnost i tohoto projektového záměru. Spolupráci s MAS Vyškovsko, z. s. tak můžeme každému doporučit, neboť pracovnice MAS nám byly nápomocny po celou dobu administrace žádosti. Tímto jim za spolupráci děkujeme.

Více informací o podpoře a činnosti MAS Vyškovsko naleznete na www.masvyskovsko.cz

Mgr. Miroslav Hroch

Ohlédnutí za činností SDH Komořany v roce 2025

Rok 2025 se do historie Sboru dobrovolných hasičů Komořany zapsal jako rok zodpovědné služby, obětavé práce a aktivního působení v životě obce.

V průběhu roku zasahovala jednotka SDH Komořany celkem u šesti mimořádných událostí, při nichž byla opět potvrzena připravenost, odbornost a odhodlání jejích členů chránit životy, zdraví i majetek občanů. Zaznamenan byl rovněž jeden planý poplach, který byl po důkladném prověření vyhodnocen bez další potřeby zásahu. Posledním výjezdem bylo provzdušnění rybníku Studýnka z důvodu hrozícího nebezpečí úhynu ryb.

Neméně významná byla i činnost mimo zásahovou službu. Tradiční sběr železného odpadu přispěl nejen k udržení pořádku v obci, ale také k zajištění prostředků pro další rozvoj sboru. Významnou společenskou událostí se stal Guláš-fest, který proběhl v přátelské atmosféře a stal se místem setkání obyvatel obce i příznivců hasičského sboru.

SDH Komořany se po celý rok aktivně zapojoval také do akcí ostatních místních spolků, čímž přispíval k posilování spolupráce a soudržnosti v obci. Nedílnou součástí celoroční práce byla také průběžná údržba hasičského vozidla a techniky, která je základním předpokladem akceschopnosti jednotky.

Závěr roku byl věnován odbornému vzdělávání a dalšímu zvyšování kvalifikace. Třidenního velitelského školení se zúčastnili



pan Crha a pan Běták, kteří si rozšířili své odborné znalosti v oblasti řízení zásahů a velení jednotce. Získané zkušenosti představují významný přínos pro další činnost sboru.

Rok 2025 tak potvrdil, že SDH Komořany je pevným a spolehlivým pilířem bezpečnosti i společenského života obce. Poděkování patří všem členům sboru za jejich nezištnou práci, obětavost a ochotu být vždy připraveni pomoci.

Vladimír Čáslava

Rok 2025 u Barborek

Pěvecký sbor Barborky z Komořan se již osm let snaží předávat svým zpěvem folklórní odkaz našeho regionu. Rok 2025 byl opět plný samých krásných akcí, kterých jsme se s radostí zúčastnily. Naši sezónu otevřel hned v lednu Košť vín ve vyhlášené vinařské obci Kurdějov u Hustopečí, kam nás místní vinaři pozvali během letních „Otevřených sklepů“.

Jaro jsme strávily hlavně přípravou na sezónu a nácvikem nových písní z našeho regionu. V květnu jsme vystupovaly takřka každý víkend: zahájily jsme koncertem lidových písniček v kostele Sboru Cyrila a Metoděje v Rousínově a poté jsme se v Dambořicích zúčastnily 18. setkání mužských sborů Hanáckého Slovácka. Ačkoli se podle názvu jednalo o setkání mužských sborů, kromě nás vystoupil ještě sbor žen z Dambořic.

Hned další sobotu nás čekalo zpívání v rámci tradiční Hanácké besedy ve Vyškově. Téměř hodinové vystoupení jsme si užily



společně s našimi milými Mužáky ze Sobůlek, se kterými jsme se střídaly v blocích po několika písních. Kromě toho, že jsme představily nacvičené písně převážně z Komořanska, obohatily jsme též přehlídku typicky hanáckých krojů o naše krásné kroje komořanské.

Poslední květnovou akcí byl 16. ročník „Lázeňského zpívání“ v Ostrožské Nové Vsi, kam nás pozval náš spřátelený mužský sbor Krasavci. Setkalo se zde mnoho pěveckých mužských i několik ženských sborů z celé jižní Moravy a akce, konající se v lázeňském parku, měla nezapomenutelnou atmosféru.

V červnu jsme se již popáté vydaly na Krumvířský vinařský běh WineRun. Tradičně nechyběla fotka ve frontě na WC a dlouhá



túra přes celý Krumvíř, kde jsme návštěvníkům malebných vi-nařských uliček zpestřovaly den svým zpěvem.

Léto se neslo v duchu příprav na tradiční krojované hody, v srpnu jsme zazpívaly na předhodové akci „Štýry týdně do hodů“ a v září na hodech jsme vystoupily v programu s komořanskými písněmi.

Podzim Barborky věnovaly nacvičování adventních písní. První adventní neděli jsme na koncertě s názvem „Zpívání svaté Barbore“ naladily vánoční atmosférou návštěvníky v Komořanech v kostele. Spolu s námi vystoupily i děti z místní základní školy, které krásně secvičily směr koled.

Na stříbrnou adventní neděli jsme zazpívaly během rozsvěcení vánočního stromečku u bistra Kráček ve Slavkově a s celou sezónou 2025 jsme se rozloučily „Štěpánským koledováním“ v kostele sv. Mikuláše v Brankovicích, kam nás pozval Mužský pěvecký sbor Hlahol.

Akce na novou sezónu 2026 začínají pomalu přibývat a my se už teď těšíme na lednové a únorové zpívání v Brně, na nacvičování dalších písní – převážně z našeho regionu, a na vynesení nových sukni a tureckých šátků, které spolu s písněmi tak dobře dokreslují živoucí folklór Komořan.

Jana Martinková



Zpívání ke cti svaté Barbory v kostele přineslo radost i pomoc

První adventní neděle 30. 11. 2025 se v našem kostele uskutečnilo již v pořadí třetí zpívání ke cti svaté Barbory, které mělo podobu benefičního koncertu. Akce přilákala řadu posluchačů a vytvořila krásnou, sváteční atmosféru.

Na koncertě vystoupil místní sbor Barborky a děti ze základní školy, které svým nadšením a upřímným projevem potěšily všechny přítomné. Pestrý program nabídl duchovní i lidové písně a byl odměněn vřelým potleskem publika. Zvlášť poslední společně zazpívaná píseň Halleluja dojala posluchače.

Kromě kulturního zážitku měl koncert také charitativní rozměr. Díky dobrovolnému vstupnému a štědrosti návštěvníků se podařilo vybrat částku téměř 3 000 Kč, která bude využita na dobročinné účely, konkrétně pro nadaci Mary's Meals.

Zpívání svaté Barbory se tak stalo nejen hudebním zážitkem, ale i důkazem ochoty pomáhat a za to patří účinkujícím i organizátorům poděkování.

Eva Kachlíková

Galavečer Křesadlo 2025

Páteční večer patřil dobrovolnictví, radosti a dojetí. Na galavečeru **Cena Křesadlo 2025**, který i letos organizovala **Maltéžská pomoc**, jsme byli svědky skutečně silných okamžiků. Cena Křesadlo je symbolickým „křesadlem“, které zažehává světlo dobrovolnictví a letos se toto světlo rozzářilo také pro náš spolek.

S nesmírnou hrdostí oznamujeme, že **ocenění v kategorii sociálních služeb získala předsedkyně spolku Prima život, Pavla Veltruská**. Toto ocenění je vyjádřením uznání její dlouholeté práce, obětavosti a srdce, které vkládá do všeho, co společně tvoříme. Zároveň je to ocenění celého týmu, který denně naplňuje poslání spolku pomáhat našim kamarádům s hendikepem s láskou, úctou a radostí.

Děkujeme všem, kteří nás podporují a věří nám. Jen díky vám můžeme vytvářet prostředí, kde se lidé cítí přijati, respektováni a kde společně žijeme ten pravý Prima život.



Vás srdečně zve na
Kurzy krajinomalby olejem
 s malířem Pavlem Černoškem




12.-13.3. 2026
 a
14.-15.3. 2026

Kulturní dům, Komořany 232 (vždy od 9 hodin)
Cena kurzu 2700,- Kč
 Cena zahrnuje školné a veškerý materiál potřebný k malbě olejem (plátno 50 x 40 cm, olejové barvy, ředítka, lektorné, pronájem a zapůjčení stojanu, štětců i palety)

Přihlášky nebo bližší informace u Pavliny Hanákové
 tel.: +420 777 347 755

www.pavelcernosekart.cz a facebook: Pavel Černošek - Painter

Halloween

V sobotu 1. listopadu se od tří hodin odpoledne pod pergolou uskutečnila oblíbená halloweenská akce pro děti. Letos jsme se rozhodli pro změnu – nekonal se tradiční průvod obcí, ale všechna strašidla, čarodějnice a další masky se sešly na jednom místě, kde na ně čekal pestrý program.

Pro děti byla připravena řada tematických stanovišť, na kterých si mohly vyrobit vlastní halloweenskou propisku, nechat si namalovat něco strašidelného na obličej nebo udělat dočasné tetování pavouků. Nechybělo ani sportovní stanoviště s různou obtížností a velká hledací hra, která probíhala v aleji. Děti si vyzkoušely svou šikovnost, odvahu i postřeh. Za správný kód k pokladu získaly svítící prsteny.

Po splnění všech úkolů dostaly děti odměnu v podobě špekáčku a pitíčka. Počasí nám přálo, a tak se akce zúčastnilo přibližně 60 dětí. O občerstvení se postaral Ota z restaurace Komořany, kterému patří velké poděkování.

Máme radost z hojné účasti i příjemné atmosféry a už teď se těšíme na další ročník.

Za kulturní komisi Lucka



Spolek pro zkrášlení obce

Úvodem bychom Vám všem chtěly popřát všechno dobré v novém roce 2026. Pokud zavzpomínáme na poslední měsíce roku 2025, tak jsme se mohli potkat na tradiční výstavě ovoce, zeleniny a květin, která se uskutečnila 27. 9. 2025.

Ve vánočním čase jsme společně s místní knihovnou uspořádaly malou výstavu vánočních ozdob na obecním úřadě a konec roku jsme oslavili tentokrát na zasněženém Rajtrperku.

Těšíme se, že se opět potkáme na našich akcích, které plánujeme:

Burza sazeniček a výstava obrazů – pátek 8. května 2026

Výstava ovoce, zeleniny a květin – pondělí 28. září 2026

Výšlap na Rajtrperk – čtvrtek 31. prosince 2026

Eva Kachlíková



Prima výlet na brněnské Vánoční trhy



Pavla Veltruská mail: prima-zivot@seznam.cz
tel: 604757969 úřet: 6655706319/0800

V pondělí jsme vyrazili na lov vánoční atmosféry do Brna a věřte nám, nebyla nouze ani o zážitky, ani o dobroty! Hned na začátku jsme úspěšně otestovali místní *tekuté speciality*, bombardino i punče prošly přísnou ochutnávkou a obstály na jedničku s hvězdičkou.

Navíc jsme stihli **podpořit další neziskovky**, ochutnat kdejakou vánoční laskominu, a přitom si užívat, že můžeme být spolu pěšky, na vozíku, prostě prima parta.

Celou dobu jsme pociťově nasávali sváteční náladu (a nejen tu) a připomněli si, že největší kouzlo Vánoc je v tom být spolu a smát se. Děkujeme všem, kteří byli s námi, byl to zase jeden z těch dnů, kvůli kterým stojí za to žít **Prima život**.

Pavla Veltruská



Mikulášská gymnastika

Regionální centrum sportu pro všechny uspořádalo dne 6. 12. 2025 okresní závody v gymnastice ve Slavíkovcích. Účast byla krásná, celkem 38 závodníků. Závodů se zúčastnili cvičenci z Orlovic, Komořan, Slavíkovíc a Ivanovic na Hané. Za Komořany bylo vysláno celkem 5 závodnic a všechny dosáhly na medaile a skvělé umístění.

Předškolní děti B

Konečná Anna 1. místo

Mladší žákyně I.

Kroupová Emma 1. místo

Mladší žákyně II.

Petrová Veronika 1. místo

Brunclíková Nina 3. místo

Starší žákyně III.

Gregorová Julie 2. místo

Všem Komořanským děvčatům gratuluji, děkuji za skvělou reprezentaci a jen tak dál. Další gymnastické závody, tentokrát krajské, nás čekají dne 28. 3. 2026 v Blansku. Tak nám držte palce.

Ing. Milena Graclíková



TJ Komořany Fotbalové centrum mládeže



Chtěli bychom vyjádřit upřímné a srdečné poděkování všem sponzorům, partnerům, podporovatelům a aktivním rodičům, kteří nás provázeli a podporovali v roce 2025.

Díky Vaší finanční, materiální a morální podpoře se může naše mládež sportovně rozvíjet, získávat nové dovednosti, učit se týmové spolupráci, fair play a zdravému životnímu stylu. Naše mládežnické týmy spojují mladé sportovce nejen z Vyškova, ale také z dalších okresů od Brna až po Olomoucko, čímž společně budujeme silnou sportovní komunitu s přesahem do celého regionu.

Zároveň nám vaše podpora umožňuje systematicky budovat, modernizovat a zlepšovat podmínky v našem fotbalovém areálu, aby odpovídaly aktuálním potřebám a současným trendům.

Naše poděkování patří zejména: Obci Komořany, Anvete Senior Holubice, Next Reality Dynamic Vyškov, NOLI Sushi, EDMA, Pitstop Autoservis Rousínov, Ilastan s.r.o., ČEB Energie s.r.o., Cero-ma s.r.o., Amor Vyškov, TJ Lysovice, TJ Dražovice, TJ Němčany, Obci Habrovany, Obci Olšany, Obci Vážany nad Litavou.

Tělovýchovná jednota Komořany také obdržela v roce 2025 dotaci od Národní sportovní agentury, a to ve výši 169 400 Kč. Tyto

prostředky byly použity na vybavení našich malých sportovců.

Děkujeme, že pomáháte vytvářet lepší podmínky pro rozvoj mládežnického fotbalu a že jste součástí příběhu TJ Komořany –FCM Komořany. Vážíme si vaší důvěry a podpory, která je pro náš klub nepostradatelná.

Vše nejlepší do roku 2026.

Nikolas Laskaroglu



Turnaj mládeže o pohár obce Komořany

Dne 29. 12. 2025 obec Komořany ve spolupráci s oddílem stolního tenisu TTC Komořany uspořádala tradiční turnaj mládeže v kategorii do 13 let a do 17 let. Turnaje se zúčastnila mládež z oddílů SPŠ Sošky Bošovice, TJ Sokol Rousínovec, KST Dragon Vyškov a TTC Komořany. Turnaj proběhl v přátelské, ale bojovné atmosféře a bylo vidět odhodlání začínajících stolních tenistů i těch starších, podat co nejlepší výkony. Závěru turnaje se zúčastnil pan starosta obce Komořany pan Jan Kachlík. Ten ve svém krátkém proslovu ocenil zúčastněné hráče za podané výkony a předvedenou hru a předal nejlepším hráčům turnaje pohár obce Komořany, medaile a věcné ceny.

Výsledky kategorie U13

1. místo Laura Konkolová z oddílu TJ Sokol Rousínovec
2. místo Eliáš Vavřík z oddílu SPŠ Sošky Bošovice
3. místo. Štěpán Mixa z oddílu TTC Komořany



Výsledky kategorie U17

1. místo Martin Kaláb z oddílu KST Dragon Vyškov
2. místo Šimon Vavřík z oddílu SPŠ Sošky Bošovice
3. místo Julie Konkolová z oddílu TJ Sokol Rousínovec

Ján Frimmer



Předvánoční setkání KLAS

Tak jako už tradičně jsme se v době adventu my dříve narození šli k předvánočnímu posezení. Po dobrém obědě jsme v přísálosti přivítali děti ze ZŠ Komořany, které nám se svými družinárkami zazpívaly a zahrály vánoční písničky. Děti měly také pro každého z nás připravená vánoční přáníčka, která jsme společně s dětmi dotvořili a pak si je mohli odnést domů. A byla to moc krásná přáníčka. A pak už děti i nás čekalo pohoštění. Když děti odešly, poseděli jsme při vánoční hudbě a měli jsme si co povídat. Navečer nás navštívila děvčata ze Čtyřlístku, která pro nás připravila hru Bingo. Hodně jsme se u ní zasmáli.

Do nového roku jsme si popřáli hodně zdraví a optimismu. A to přejeme i všem našim příznivcům.

Ludmila Havlíčková



Náročný, ale nádherný víkend s Prima životem



Máme za sebou víkend tak nabitý, že by vydal na tři díly seriálu. Punč voněl, palačinky mizely rychlostí světla, mráz štípal do tváří, úsměvy hřály a hlavně kolem nás byli skvělí lidé.

naše výrobky nebo se na nás jen usmál a dodal energii, **moc děkujeme.**

Byl to náročný, ale skutečně krásný víkend. A jsme šťastní, že jsme ho mohli **prožít právě s vámi.**

Pavla Veltruská

Pátek – Komořany: Rozsvícení vánočního stromu

Prima život měl tu čest organizovat celou akci a byla to opravdu jízda! Punč zahřival tělo i duši, palačinky se nestačily dopékat, popcorn praskal ve velkém a cukrová vata se lepila všude možně.

Krásné výrobky našich kamarádů s hendikepem udělaly radost mnoha návštěvníkům. Program byl nádherný, děti z MŠ a ZŠ Komořany i pěvecký sbor Barborky rozsvítily celou atmosféru stejně jako samotný vánoční strom.

Velké díky patří **Obci Komořany** za podporu a také organizátorům **Pavlu Černému a Petrovi Pollákovi**, kteří celý večer drželi pevně v rukou.

A to nejlepší nakonec – **vybralo se krásných 10 200 Kč** na činnost našeho spolku!

Sobota – Luleč: Palačinková mise pokračuje

V Lulči jsme rozbali náš stánek a bylo rychle jasné, kdo bude hvězdou dne – **Hanka Bělohávková**, která pekla palačinky rychlostí a energií téměř nadpřirozenou. Výsledek? **4 800 Kč!**

Neděle – Rousínov: Sladké finále víkendu

V Rousínově nás přivítala krásná a přátelská atmosféra. Děkujeme **městu Rousínov** a úžasným holkám z knihovny, které nám umožnily prodávat naše výrobky a být součástí akce.

A lidé kupovali jako o život celkem jsme zde vybrali **8 700 Kč**

Obrovské poděkování na závěr

Za celý víkend se podařilo společně vybrat **úžasných 23 700 Kč**. Každému, kdo se u nás zastavil, koupil si něco dobrého, podpořil



Vánoční dílničky plné tvoření a pohody

V sobotu 7. prosince se od 15 hodin proměnil sál kulturního domu v Komořanech ve vánoční tvořivou dílnu plnou nůžek, lepidla, jehličí a dětského smíchu. Na děti čekala čtyři tvořivá stanoviště, kde mohly popustit uzdu fantazii.

Vznikala kouzelná sněžitka s vánoční figurkou, sněhové vločky proměněné ve zvonkohru i voňavé vánoční dekorace z živého jehličí. Velkým lákadlem bylo také oblíbené focení se zimní tematikou, odkud si děti odnášely nejen fotku, ale i vlastnoručně vyrobený dřevěný nebo papírový rámeček.

V pět hodin přišel Mikuláš se svými pomocníky – anděly i čerty – a postaral se o další kouzelný okamžik celého odpoledne. Přes 50 dětí si za účast na dílničkách odneslo sladkou odměnu, která na ně čekala hned u vchodu.



Celé odpoledne se neslo v duchu Vánoc, za zvuku koled a v příjemné atmosféře. Děkujeme všem, kteří si s námi přišli vánoční čas zpříjemnit a společně si užít tvořivé odpoledne.

Za kulturní komisi Lucka

Silvestrovský večer

nabídl rozzářenou oblohu a skvělou atmosféru.

Po roce jsme se opět setkali před 20. hodinou na tradičním místě za dětským hřištěm, abychom společně sledovali náš komořanský **ohňostroj přátelství**. Ten přilákal mnoho návštěvníků z Komořan i okolí a stal se krásnou tečkou za uplynulým rokem.

Ohňostroj se mohl uskutečnit pouze díky podpoře sponzorů a vám, kteří jste na jeho realizaci přispěli na místě – bez této pomoci by nebylo možné akci uspořádat. **Všem vám děkujeme!** Poděkování patří také vám, kteří jste svou účastí přispěli k příjemné atmosféře celé akce.

Za Čtyřlístek vám všem přejeme do nového roku pevné zdraví, štěstí, pohodu a spoustu krásných společných chvil. Ať je plný radosti, úsměvů a splněných přání.

Těšíme se na další společná setkání!

Váš Čtyřlístek



Seznam plánovaných akcí v Komořanech

24. ledna	Myslivecký ples – Myslivecký spolek	8. května	Burza sazenic a výstava obrazů – Spolek pro zkrášlení obce
22. února	Karneval pro děti – kulturní komise	30. května	Minivesnička – Čtyřlístek
28. února	Disco ples – Prima život	5. září	Rozloučení s létem – Myslivecký spolek
7. března	Společenský ples – Čtyřlístek ve spolupráci s obcí	12. září	Komořanské hody – kulturní komise
15. března	Divadelní představení D.A.V.A – kulturní komise	19. září	Burčákový pochod – Čtyřlístek
28. března	Uklidíme Komořany – Myslivecký spolek	28. září	Výstava ovoce, zeleniny a květin – Spolek pro zkrášlení obce
12. dubna	Posezení se seniory – kulturní komise	1. listopadu	Halloween – kulturní komise
18. dubna	Vítání jara s otevřením cyklostezky do Podbřežic – Čtyřlístek ve spolupráci s obcí	27. listopadu	Rozsvícení vánočního stromu – Čtyřlístek ve spolupráci s obcí
duben	Guláš-fest – SDH	6. prosince	Vánoční dílničky – kulturní komise
		31. prosince	Výšlap na Rajtrperk – Spolek pro zkrášlení obce

Knihovna v roce 2025

V obecní knihovně je v současnosti k dispozici 2 118 knih, z toho 515 v oddělení pro mladší čtenáře a čtenářky, 1 575 svazků je ve fondu pro dospělé a 28 různých deskových her.

V roce 2025 jsme pro knihovnu nakoupili 127 knih z rozpočtu obce a celkem 191 knih je v naší knihovně v dlouhodobé zápůjčce z výměnného fondu Knihovny Karla Dvořáčka z Vyškova. Knihy z výměnného fondu jsou během roku vždy v pravidelných intervalech obměňovány za jiné tituly tak, aby rozšiřovaly nabídku čtenářům.

Z nových knih nakoupených v posledním čtvrtletí roku 2025 stojí za pozornost nové příspěvky pro dětské oddělení, a to jak pro ty, kdo čtou ještě společně s rodiči, tak i pro ty, kdo si čtou sami. Knihy pro pobavení i poučení, řada z nich s interaktivními prvky: říkadla pro nejmenší, příběhy pejska Kuličky, sovičky pomocnice, příběhy z lesa pro začínající čtenáře, vyprávění o záchraně motýlí víly, zábavně poučná, bohatě ilustrovaná kniha o masožravých rostlinách. Děsivě zábavná je kniha s názvem *Mezi strašidly* a interaktivní leporelo s milým příběhem *Péta a tma* může dětem pomoci překonat strach ze tmy. *Co se děje v noci* nabízí pohledy do míst, kde se i v noci odehrává spousta zajímavých věcí. Pro zájemce o cestování vlakem a autobusem je určena kniha z edice „Už vím proč?“. *Verše potrhle* Janka Ledeckého s ilustracemi Jonáše Ledeckého, to je sbírka plná veselých, někdy i nečekaných, občas prostořekých veršů pro děti i rodiče, které rozvíjejí dětskou fantazii a probouzí radost z četby.

Pokud jde o knihy pro dospělé čtenáře jsou mezi nimi zastoupeny různé žánry českých i zahraničních autorů a autorek. Poslední díl série Evžena Bočka *Aristokratka na smrtelné pohovce*, další svazek Lucie Huškové *Símka: Druhý začátek*, nová kniha Michala Viewegha *Laškování a skalpování* mohou být sázkou na osvědčené autory. Rodinnou ságu rodu Lembergů v Sudetech před začátkem druhé světové války zachycují již dva díly Karin Lindbergové, *Krátek na vsi* Anny Jacobsové druhým dílem sleduje rodinnou historii z počátku dvacátého století. Četba pro pohodu – to je například kniha japonského autora Juta Takahašiho *Jídla s chutí vzpomínek*, sbírka dojemných příběhů o vztazích a významu života a jídla nebo *Tajemství platanového knoflíku* Heather Webberové, román plný rodinných tajemství, dramatu a lásky odehrávající se v legendami opředeném jižanském městečku Buttonwood v Alabamě. Mezi novými detektivkami jsou zastoupeny jak severské mrazivé příběhy *Tiché kroky na schodech* (Eva Björg Aegisdóttir), *Hildur* (Satu Rämö), *Zamrzlá řeka* (Ariel Lawhon) – je strhující, napínavý i něžný příběh o pozoruhodné ženě podle

skutečné události, která se odehrála 1789 v Maine. *Kočky* Bernarda Miniera, to je kniha zahrnující patnáct povídek plných dusného napětí, tajemné fantazie, duchaplnosti, vtupu i děsu. Sedm detektivních příběhů z císařské Prahy roku 1864 obsahuje kniha Jana Hlaváče *Případy Elišky Hronkové*.

Napříč žánry se odehrává děj posledního románu Dana Browna *Tajemství všech tajemství*, jemuž se dostalo značné pozornosti díky faktu, že se odehrává jeho děj v Praze. Máme jej také v naší knihovně.

V závěru roku byla v prostorách knihovny připravena výstava přibližující různé tradice adventu a na jednom z panelů sbírka vánočních pohlednic připomínajících dnes téměř zapomenutou praxi posílání vánočních přání poštou s názvem „Když jsme si ještě posílali přání“.

Ve spolupráci se Spolkem pro zkrášlení obce Komořany jsme připravili v salonku obecního úřadu vánoční výstavu, na níž byly zastoupeny dekorace jak pro období adventu, tak i ozdoby vánoční. Významnou část tvořily ozdoby háčkové a paličkové. Tato výstava byla přístupná od 30. listopadu do 14. prosince.



Celý měsíc prosinec v Komořanech probíhalo Adventní putování za světlem, které bylo přes knihovnu koordinováno a díky spolupráci mnoha „světloňošů“, těch, kdo na svém okně nebo domě rozsvítili číslo daného dne, realizováno. Díky rozmístění světél byly propojeny postupně všechny části Komořan cestami malých i velkých poutníků.

Děkuji tímto všem, kteří se zapojili a především těm, kteří nasbírali všechna razítka na poutnické karty a s velkým odhodláním také přišli pro poslední razítko na Štědrý den dopoledne a vyzvednout drobnou odměnu.

Třetí adventní neděle se v knihovně sešli mnozí z účastníků Adventního putování na tvořivé odpoledne a využili prostory knihovny k výrobě různých vánočních dekorací, při kterém často spolupracovali děti a rodiče.

Iva Doležalová, knihovnice



Prevence přemnožení koček

Přemnožení koček je dlouhodobý celorepublikový problém. Důkazem jsou přeplněné útulky i v našem okolí. Situaci každoročně zhoršují nové várky nechtěných koťat. A nejsou to jen koťata toulavých koček. Do útulků se v drtivé většině případů dostávají koťata koček, které někomu patří. Proč tomu tak je? Spousta majitelů koček a kocourů své svěřence nekastruje. Myslí si totiž, že koťata takzvaně rozdají. Jenže nabídka koťat mnohonásobně převyšuje poptávku. Bohužel se mezi námi i dnes najdou krutí lidé, kteří koťata topí. Dopouštějí se trestné činnosti, za kterou hrozí dokonce trest odnětí svobody. Stejně tak odložení zvířete za účelem se ho zbavit, je trestný čin.

A přitom řešení je na dosah. **Nechat svoji kočku a kocoura vykastrovat.** Ano, i kocouři přispívají přemnožení, protože jeden kocour se stává otcem až 40 koťat za rok. Kastrovaný kocour je klidnější, neznačkuje, nemizí na týdny za milostnými dobrodružstvími, kde riskuje střet s autem. Kastrovaná kočka žije déle, protože její organismus není vyčerpáván neustálými porody. A hlavně nemusíte třikrát do roka řešit, kam s koťaty.

Kastrace koček je ta nejlepší volba pro vás.

Irena Balcarová



Občasník ZPRAVODAJ OBCE KOMOŘANY. Periodický tisk územního samosprávného celku Komořany. Vydává obec Komořany. Tisk povolen Ministerstvem kultury ČR ze dne 9. 3. 2020 pod evidenčním číslem MK ČR E 23917. Odpovědná redaktorka: Ludmila Havlíčková, sefredaktor@komorany.eu. Grafická úprava: Radek Pořízek. Jazyková úprava: Ludmila Havlíčková. Tisk: Centrum digitálního tisku s.r.o. Náklad 300 ks. Na zveřejnění příspěvků nevzniká právní nárok. Redakční rada si vyhrazuje právo na jazykovou a stylistickou úpravu zaslaných materiálů. Výtisk je neprodejný a je bezplatně doručován občanům Komořan. Datum a místo vydání: 21. 1. 2026, Komořany. V elektronické podobě na www.komorany.eu. Uzávěrka přijímání příspěvků do dalšího Zpravodaje je 15. 4. 2026. Ve Zpravodaji můžete za úplaty zveřejnit i svoji reklamu. Ceník je na webových stránkách obce v příloze Pravidel pro vydávání Zpravodaje.